
Ελεύθερα Σκεπτόμενοι Ιατροί (*ΕΛΕΥ.Σ.Ι.*)  

για την Υγεία και την Ελλάδα 

 

    

Το ιατρικό επάγγελμα δοκιμάζεται.  

Το ΕΣΥ αντιμετωπίζει μεγάλες προκλήσεις. 

Εν όψει των εκλογών των Ιατρικών Συλλόγων τον Ιούνιο 2026 παρουσιαζόμαστε για 

δεύτερη φορά μετά τις εκλογές του 2022 σε Πανελλήνια εκπροσώπηση ανά την 

Επικράτεια. 

Είναι πλέον εμφανής περισσότερο από ποτέ η ανάγκη για ουσιαστικότερη 

εκπροσώπηση των Ιατρικών Συλλόγων, από ενεργούς μάχιμους γιατρούς πού 

βρίσκονται καθημερινά στην πρώτη γραμμή τόσο στην Δημόσια υγεία όσο και στον 

χώρο της Ιδιωτικής Ιατρικής.  

Γιατρούς πού βιώνουν εκ των έσω τα προβλήματα  - υποστελέχωση, επαγγελματική 

εξάντληση, απαξίωση, αναντιστοιχία αμοιβής και ευθύνης - και  διαθέτουν τόσο την 

επιστημονική όσο και την διοικητική εμπειρία να τα αναδείξουν και να προτείνουν 

εφαρμόσιμες  λύσεις. 

 

Οι Ιατρικοί Σύλλογοι δεν επιτρέπεται να συνεχίσουν την ίδια πορεία πού 

χαρακτηρίζεται από εμφανή αδυναμία παρέμβασης σε κρίσιμα ζητήματα που 

απασχολούν τον ιατρικό κόσμο, αφού οι σημερινές καθεστωτικές διοικήσεις τους 

έχουν δώσει προτεραιότητα στην επικοινωνιακή διαχείριση, χωρίς οργανωμένη 

στρατηγική διαλόγου και πίεσης και που με τις κομματικές τους εξαρτήσεις 

ισχυρίζονται ότι πολεμούν ενάντια στην συνεχώς επιδεινούμενη θέση των ιατρών και 

των ασθενών ενώ στην πραγματικότητα δρουν πυροσβεστικά, φρενάροντας και 

ακυρώνοντας οποιαδήποτε επιχειρούμενη προσπάθεια για έμπρακτη αντίσταση 

στην επερχόμενη άλωση. 

Έχει έλθει η στιγμή οι ΙΣ όχι μόνο να διεκδικήσουν τον ρόλο τους ως επίσημοι 

σύμβουλοι σε θέματα υγείας, αλλά και να λειτουργήσουν ως θεσμός. 

Με νομιμότητα, διαφάνεια, αμεροληψία, ανεξαρτησία, λογοδοσία.  

    

Οι Ελεύθερα Σκεπτόμενοι Ιατροί *(ΕΛΕΥ.Σ.Ι.)* αποτελούν μια ιατρική παράταξη που 

στοχεύει στην ανάδειξη ιατρικών θεμάτων  

 

χωρίς εξαρτήσεις από κομματικά όργανα,* 



 

 υποστηρίζοντας την αξιοκρατία και την ελευθερία λόγου, προασπίζεται την 

«Ιπποκρατική Ιατρική» και την ελευθερία της ιατρικής σκέψης απέναντι σε 

_*κομματικές ή άλλες εξαρτήσεις.*_ 

 

 Δεν εκπροσωπεί μηχανισμούς. Δεν εξυπηρετεί συμφέροντα.  

 

Υπερβαίνουμε ιδεολογικές αγκυλώσεις και ξεπερασμένες αντιπαραθέσεις. 

Βασικές Αρχές και Διεκδικήσεις: 

   Ενότητα του ιατρικού σώματος πέρα από κομματικές γραμμές, 

   Αξιοκρατία 

   Διασφάλιση της επαγγελματικής αξιοπρέπειας κάθε ιατρού 

   Αυτονομία των ιατρών στον καθορισμό των αμοιβών τους, χωρίς επιβολή από 

ιδιωτικές κλινικές ή ασφαλιστικές εταιρείες. 

   Διατήρηση και ενίσχυση ενός ισχυρού, δημόσιου και δωρεάν συστήματος υγείας. 

   Αποτροπή του «νέου χάρτη υγείας» που αποσκοπεί στο κλείσιμο δημόσιων και 

ιδιωτικών μονάδων. 

   Στήριξη των νέων ιατρών και ανάσχεση της μετανάστευσής τους στο εξωτερικό 

   Διαφάνεια και λογοδοσία στην λειτουργία των ΙΣ. 

 

Καλούμε όλους τούς συναδέλφους που πιστεύουν στην μετριοπάθεια και την 

σύνθεση, πού *δεν* συμβιβάζονται με την στασιμότητα, να συμπορευτούν μαζί μας. 

 

Για έναν ΙΣ πού ενώνει, είναι ανοιχτός σε όλους, *προτείνει με ευθύνη,*  

*γνώση* και *εμπειρία*, και διεκδικεί με *αποφασιστικότητα*, *τεχνογνωσία* και 

*όραμα 

 


